

ПОРАДОВАЛСЯ БЫ ВМЕСТЕ С НАМИ

Неутомимый, энергичный, скромный, душевный человек — таким помнят шахтеры-ветераны Сергея Мироновича Кирова.

С именем С. М. Кирова связано прошлое и настоящее нашей шахты. С его доброго илупущенного слова тридцать четыре года назад началось ее строительство.

Шахта вступила в промышленную эксплуатацию в 1934 году. Первые железнодорожные составы со сланцем пошла в Ленинград, а в Центральный Комитет партии была отправлена телеграмма, в ко-

торой сланцевские горняки сообщили о своей трудовой победе.

«Единый, сплоченный вокруг партийной организации рабочий коллектив, — говорилось в телеграмме, — и впредь готов победоносно бороться за исполнение исторических решений XVII партсъезда о максимальной использовании местных видов топлива, за создание сланцевого Лангсаса».

Прошел 31 год со дня пуска в эксплуатацию шахты юм. С. М. Кирова. Эти годы характерны хо-

лительным увеличением технической вооруженности шахты и повышением уровня механизации трудоемких процессов. Выросли и новые кадры шахтеров-крупцев.

В послевоенные годы шахта была восстановлена из руин. Производственная мощность ее выросла до 820 тысяч тонн сланца в год вместо 500 тысяч тонн по проекту.

«Жить и работать только по-кировски — неутомимо, энергично» — вот лозунг коллектива трудящихся шахты имени С. М. Кирова. Пример в этом дают первые ударники коммунистического труда Н. И. Меньшиков, В. А. Рененко, Н. И. Герасимов, Н. М. Осин, Н. М. Кудрявцев.

Приближается знаменательное событие в жизни нашей партии и страны — XXIII съезд КПСС. И мы, кировцы, как и раньше, тридцать лет назад, рапортуем, что принятые обязательства досрочно выполняем.

Горняки прилагают все усилия, чтобы досрочно выполнить план новой пятилетки.

П. ОНУЛЬ,
начальник шахты имени С. М. Кирова.



На снимке: памятник С. М. Кирову в Сланцах.

ВСТРЕЧА В ШАХТЕ

С тех пор прошло 32 года. Но эти встречи не забудешь никогда. В июне 1934 года я окончил школу ФЗО, освоил профессию водопроводчика и собираюсь работать в Ленинграде. Но получилось по-другому. Нас, выпускников ФЗО, пригласили в Московский райком комсомола и предложили поехать на комсомольской путевке на строительство горняцких сланцевых рудников. Обещали, что это очень важная стройка — Ленинграду нужно топливо. Мы с радостью соглашались. Новое дело машило своей неизвестностью, романтикой паравотпрываделей.

Наступил день отъезда. Построились в колонну, мы с писемкой зашли в Смольный. Знал, я впервые увидел и услышал Сергея Мироновича Кирова. Несмотря на большую занятость, он пришел нас проводить в дорогу и выступил с паульственной речью. Как сейчас вижу его выразительную фигуру, слышу его пламенные слова. Сергей Миронович говорил о том, какое значение имеет строительство сланцевых шахт для народного хозяйства страны, предупредил, что будет очень трудно, так как придется жить в палатках, работать в тяжелых условиях, осваивать новую профессию. В заключение Сергей Миронович выразил уверенность, что ленинградские комсомольцы с честью выполнят свой долг, построят новый индустриальный город. Речь Мироновича (так любимо называли в Ленинграде Кирова) произвела на нас

сильное впечатление, мы были готовы на любой подвиг во имя своей Родины.

Вскоре произошла моя вторая встреча с С. М. Кировым. На этот раз глубоко под землей. Я работал проходчиком на опытной руднике (так тогда называлась шахта имени С. М. Кирова). Александр Лянов, Николай Васильев и я попытались повстанить на руднике забурившийся вагон с породой. Опята у нас, конечно, не было никакого. Пытались и так и сяк, и все безуспешно. В этот момент к нам подошла группа людей. Киров мы сначала не узнали. Керосинные лампы давали слишком мало света. Он посмотрел на наши мученья и говорит:

— Что, ребята, не получается? Давайте-ка вместе.

С помощью Сергея Мироновича мы быстро поставили вагон. Потом он распрощался, в вагон забрал трудящих, как осланивал горняцкие профессии, где работали до приезда на рудники. На прошлые Сергей Миронович крепко понал нам руки и пожелал успехов. Потом, когда нам приходилось поднимать спеледние с рудных вагоны, мы действовали, как поназал нам С. М. Киров.

В тот же день мне еще раз довелось услышать речь Сергея Мироновича. Все, о чем говорил он тогда, теперь стало действительностью.

Б. ТУРГИН,
рубрицист шахты № 1.

В ЧЕТВЕРТОЙ ШКОЛЕ

Ученики восьмилетней школы № 4 по кружкам собирают материалы, фотографии, встречаются с людьми, индустриями Сергея Мироновича, подробно записывают их рассказы.

Сейчас школьники готовят стенд, посвященный памяти С. М. Кирова. На нем будут размещены фотографии комсомольцев 30-х годов, которые по призыву партии пришли осваивать сланцевый бассейн.

Сбор материалов о Сергее Мироновиче продолжается.

СТРАНИЦЫ ЗАМЕЧАТЕЛЬНОЙ ЖИЗНИ

РЕПОРТАЖ ИЗ КВАРТИРЫ-МУЗЕЯ С. М. КИРОВА В ЛЕНИНГРАДЕ

Я ЗНАЛ МИРОНЫЧА

Семь лет по долгу службы и сотрудничал Сергея Мироновича и его многочисленных поощрлх. Знал его и в короткие минуты отдыха, и в напряженные рабочие часы. Слышал его выступления на митингах перед рабочими, крестьянами, молодежью. И всегда поражался его неувертмой интуиции, чуждолюбивому умению доходить до каждого сердца правоту ленинских идей.

Мно, да и всем, кто его знал, нравились его черта — в каждой мелочи видеть живое государственное дело.

Шел как-то Сергей Миронович по Ленинграду, направлялся в сторону Смольного. И на одной из улиц он обратил внимание на рабочих, ронящих канализационную трубку. На две трубки стояла вода, а рабочие были обути в лапти, разные сапоги. Киров не узнал, а кто-то из землекопов проворно ему в след, что ходят всякие, руки в кирзах. Он промолчал, но нервно делая, когда пришел в кабинет, назвал симбиона организацию, в которой числялись рабочие. О чем они разговаривали, я не слышал. Но

когда на следующий день пожеланию Сергея Мироновича мы шли той же дорогой, я увидел, что рабочие обути в кожаные резиновые сапоги.

А как он работал! Прежде чем отправить директора Ижорского завода в Москву впробавлять свои заводские дела, Киров дал ему строгий выназ — анонать а любовь время для и поца, дождаваться обо всем. Он сказал тогда:

— Лучше и не вылезай, но зато утром будет хорошее настроение.

И так всегда. Сергей Миронович объяснял всем, несмотря ни на какой пошадый час, держать его в курсе событий.

Киров был очень добрым, заботливым человеком. Мне жилось тяжело и то тогда. Семья, три детей, а котился мы в маленькой коммуналке. Когда он узнал об этом, по его распоряжению нам дали жилищную. Здоровался утром, он всегда интересовался, как обстоит у меня семейное дело, как растут дети. Я удивлялся, как он, занятый важными делами человека, мог думать об этом. Но таким он был. И таким он навсегда останется в моей памяти.

А. БРАВЫЙ,
член партии с 1925 года,
дер. Борозни.

Сергей Мироновичу Кирову сегодня исполнилось бы 66 лет. Он, несомненно, был бы делегатом XXIII съезда нашей партии и, возможно, произнес бы, как всегда, яркую, вдохновенную речь. И мы бы все, всегда за делами съезда, горячо аплодировали ему, выражая свою любовь и уважение к одному из самых замечательных людей нашего времени.

К великому сожалению, уже более 30 лет нет его с нами. Но образ пламенного революционера, непоколебимого борца за дело ленинской партии, за народное счастье всегда живет в сердцах советских людей.

О его многогранной, кипучей деятельности рассказывают многочисленные документы, фотографии, картины, личные вещи, собранные в Ленинградском музее С. М. Кирова в Ленинграде. Недавно я встретил здесь рабочего Кировского завода И. Ф. Вессонова. Он хорошо уже знал меня, но перед съездом партии пришел еще раз «поиздаться» с дорогим человеком.

— Я хорошо помню Мироныча и никогда не перестану им восхищаться, — говорит он. — Ум, сердечность, умение заимать людей нужной идеей... Никто не умеет так подойти к рабочему человеку, как он. Это был настоящий коммунист, и с него никогда не хочется брать пример.

Ходил по музею и будто листаем страницы замечательной жизни. Вот малек дома в Уркумке, б. Вязовой губернии (ныне Кировская область). Здесь 27 марта 1866 года родился Сергей Костриков. Через три года его отец в поисках заработка уехал на Урал и пропал без вести. А вскоре умерла и мать, и дворянские на негодной работе.

Революционная биография Сергея Мироновича началась

рано. В 1904 году вступил в партию большевиков. В базе родного города Юный Костриков печатал прокламации. Подвергался преследованиям царских интелее. Побылал не в одной тюрьме. Но всегда оставался тверд, стою, неутомимо энергичен.

Музейные материалы рассказывают о кипучей деятельности С. М. Кирова в Сибири и на Кавказе, об участии в Октябрьской революции и в разгроме Деникина; о напряженной работе по посту председателя Временного военно-революционного комитета Астраханского края, а затем — секретаря ЦК Коммунистической партии Азербайджана.

Особенно обширные в музее материалы, относящиеся к последним годам жизни Сергея Мироновича, когда он возглавлял ленинградскую партийную организацию. Под его руководством ленинградцы добились замечательных успехов в развитии отечественной индустрии, а частности таких решающих ее отраслей, как электрификация, электромашиностроение, производство алюминия. При его непосредственном участии была успешно решена проблема создания синтетического каучука, организованной разработки химических алиментов, налажено производство алюминия, искусственного шелка, пластмасс, изготовлен первый советский алюминий, начата реконструкция Ленинграда.

В эти годы С. М. Киров много занимался и укреплением сельского хозяйства. Статьи и речи, представленные в музее, показывают, как глубоко и сознательно делал выназ он в социалистическое переустройство деревни, как близко к сердцу принимал все, что касалось жизни крестьян.

Много реликвий собрано в музее. Но особенно выделяется обиде книга, которую читал Сергей Миронович, находя в них верный помощником в своих многогранных делах. Он очень любил и ценил книги. Еще в юности говорил сестрам, что нужно дорожить каждой минутой в жизни и как можно больше читать.

С. М. Киров обладал удивительной проницательной силой. Вещ, кто с ним общался, хоть раз в жизни, понарились, знали такие его качества, как беспринципная преданность делу партии.

Интересная хранилась в музее карточка базисской организации большевиков. В ней собраны рекомендации и характеристики, данные Кирову товарищами. «Он не из тех, которые из-за самозабвения упрямости и не хотят признать своей ошибки», — пишет один. «Быстро узнаывает политическую ситуацию и умеет быстро ориентироваться в самых сложных политических обстоятельствах, при этом, разумеется, руководствуясь марксистскими методами», — свидетельствует другой. Многие отмечают, что особое достоинство Кирова в том, что он — первоклассный и великолепный оратор.

Всей своей жизнью и деятельностью Сергей Миронович был, понятен и дорог нам, людям шестидесятых годов. Об этом говорит непрекращающийся поток посетителей музея и сотни записей в книгах отзывов. Сейчас, а катуу XXIII съезда партии, люди приходят сюда отдать дань уважения человеку из выдающихся деятелей ленинской партии, поучиться, какая надо быть, чтобы по праву носить высокое звание коммуниста.

А. ВОЛОДИН.